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Postadress: Uppsala kommun, socialnämnden, 753 75 Uppsala  
Besöksadress: Stadshusgatan 2 
Telefon: 018-727 00 00 (Kontaktcenter) 
E-post: socialnamnden@uppsala.se 
www.uppsala.se  
Click or tap here to enter text. 

Socialnämndens protokoll måndagen den  
2 januari 2023 

Plats och tid  
Aftonstjärnan, Stadshuset klockan  09:00-11:50  
ajournering klockan 11:15-11:23 

Paragrafer  

1-11 

 

Justering 

Uppsala kommun använder sig av en avancerad elektronisk underskrift för justering av 
beslutsprotokoll. Denna återfinns på en separat sida sist i protokollet. 

Protokollförare 

Lotta von Wowern, nämndsekreterare 

 

  

Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

mailto:socialnamnden@uppsala.se
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

Närvarande 

Beslutande 

Hanna Victoria Mörck (V), ordförande 
Pavlos Cavelier Bizas (S), 1:e vice ordförande 
Sofia Andersson (M), 2:e vice ordförande 
Loa Mothata (S) 
Birgit Moberg (S) 
Sarah Al Sahlani (V) 
Helena Nordström Källström (MP) 
Madeleine Andersson (M) 
Viviane Obaid (C) 
Leif Boström (KD) 
Ludvig Arbin (L) 
Lisen Burmeister (SD) 
Frida Miles (S) 

Ej tjänstgörande ersättare 

Rezene Tesfazion (S) 
Sabina Bergstedt (S) 
Per-Olof Forsblom (V) 
Araxi Tadaros (MP) 
Britt-Marie Thörnstrand (UP) 
Robin Akkus (M) 
Johan Modin (M) t o m § 7 
Edwin Hovemyr (C) 
Helene Rheindorf (KD) 
Jan-Olof Råman (SD) 

Övriga närvarande 

Avdelningschefer Katja Friberg, Kerstin Karlsson och Ann-Christine Dahlén, 
enhetschefer Elisabeth Karlsson, Sandra Sonnermyr Hovi och Christian Jerrestål, 
socialsekreterare Johanna Kristjánsdóttir  
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

§ 1 

Val av justerare samt justeringsdag 

Beslut  

Socialnämnden beslutar 

1. att utse Sofia Andersson (M) att justera dagens protokoll digitalt tillsammans 
med ordföranden i anslutning till sammanträdet.  

 
 

§ 2 

Fastställande av föredragningslista 

Beslut 

Socialnämnden beslutar 

1. att fastställa utsänd föredragningslista med tillägg: 
- Umgängesbegränsning  
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

§ 3  

Inrättande av arbetsutskott och val av 
ledamöter 
SCN-2022-00860 

Beslut 

Socialnämnden beslutar 

1. att inrätta ett arbetsutskott bestående av tre ordinarie ledamöter samt tre 
ersättare,  

2. att arbetsutskottet svarar för beredning av ärenden till nämnd samt för beslut 
som delegerats till utskottet enligt delegationsordningen,  

3. att till arbetsutskottet utse Hanna Victoria Mörck (V) som ordförande, Pavlos 
Cavelier Bizas (S) som 1:e vice ordförande och Sofia Andersson (M) som 2:e vice 
ordförande samt 

4. att utse Helena Nordström Källström (MP), Leif Boström (KD) och Ludvig Arbin 
(L) som ersättare.  

Sammanfattning 

Socialnämnden har att fatta beslut om inrättande av arbetsutskott samt val av 
ledamöter för perioden 1 januari 2023 – 31 december 2026. 

Beslutsunderlag  

• Tjänsteskrivelse, daterad 13 december 2022 

Yrkande 

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar bifall till liggande förslag samt att hon själv utses till 
ordförande, att Pavlos Cavelier Bizas (S) utses till 1:e vice ordförande och Helena 
Nordström Källström (MP) utses till ersättare. 

Sofia Andersson (M) nominerar sig själv till 2:e vice ordförande samt Leif Boström (KD) 
och Ludvig Arbin (L) till ersättare.   
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

Lisen Burmeister yrkar att utskottet ska ha fyra ersättare och att hon själv ska utses till 
ersättare.  

Beslutsgång 

Ordföranden ställer liggande förslag mot Lisen Burmeisters (SD) yrkande och finner 
bifall till liggande förslag.  

Ordföranden ställer därefter eget yrkande om att hon själv utses till ordförande, att 
Pavlos Cavelier Bizas (S) utses till 1:e vice ordförande och Helena Nordström Källström 
(MP) utses till ersättare mot avslag och finner bifall till eget yrkande.  

Ordföranden ställer därefter Sofia Anderssons (M) yrkande att hon utses till 2:e vice 
ordförande samt Leif Boström (KD) och Ludvig Arbin (L) till ersättare mot avslag och 
finner bifall till Sofia Anderssons (M) yrkande. 
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

§ 4  

Inrättande av förstärkt arbetsutskott tillika 
upphandlingsutskott samt val av ledamöter 
SCN-2022-00861 

Beslut 

Socialnämnden beslutar 

1. att inrätta ett förstärkt arbetsutskott tillika upphandlingsutskott bestående 
arbetsutskottet samt en ersättare,  

2. att förstärkt arbetsutskott tillika upphandlingsutskott svarar för beslut i 
ärenden som delegerats till utskottet enligt delegationsordningen,   

3. att utse Viviane Obaid (C), som ersättare. 

Sammanfattning 

Socialnämnden har att fatta beslut om inrättande av förstärkt arbetsutskott tillika 
upphandlingsutskott samt val av ledamöter för perioden 1 januari 2023 – 31 december 
2026. 

Beslutsunderlag  

• Tjänsteskrivelse, daterad 13 december 2022 

Yrkande 

Sofia Andersson (M) yrkar att Viviane Obaid (C) ska utses till ersättare. 

Lisen Burmeister (SD) yrkar att utskottet ska två ersättare och att hon själv utses till en 
av ersättarna. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer Lisen Burmeisters (SD) yrkande mot liggande förslag och finner 
bifall till liggande förslag.  

Ordföranden ställer därefter Sofia Anderssons (M) yrkande att Viviane Obaid (C) ska 
utses till ersättare mot avslag och finner bifall till Sofia Anderssons (M) yrkande.  
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

§ 5  

Inrättande av individutskott samt val av 
ledamöter 
SCN-2022-00862 

Beslut 

Socialnämnden beslutar 

1. att inrätta fem individutskott; 1,2, 3, 4 och 5 bestående av tre ledamöter och 
två ersättare,  

2. att individutskotten ansvarar för beslut i individärenden som delegerats till 
utskottet enligt nämndens delegationsordning,  

3. att som ordförande för Individutskott 1 utse Pavlos Cavelier Bizas (S) 
som vice ordförande utse Sofia Andersson (M) 
som ledamot utse Araxi Tadaros (MP)  
som ersättare utse Wille Bertilsson (S) samt  
som ersättare utse Vivianne Eriksson (M),  

4. att som ordförande för Individutskott 2 utse Sarah Al Sahlani (V)  
som vice ordförande utse Leif Boström (KD)  
som ledamot utse Erik Dagnesjö (S)  
som ersättare utse Frida Miles (S) samt  
som ersättare utse Robin Akkus (M), 

5. att som ordförande för Individutskott 3 utse Helena Nordström Källström (MP), 
som vice ordförande utse Madeleine Andersson (M), 
som ledamot utse Birgit Moberg (S), 
som ersättare utse Sabina Bergstedt (S) samt 
som ersättare utse Edwin Hovemyr (C) 

6. att som ordförande för Individutskott 4 utse Hanna Victoria Mörck (V), 
som vice ordförande utse Ludvig Arbin (L), 
som ledamot utse Rezene Tesfazion (S), 
som ersättare utse Loa Mothata (S) samt 
som ersättare utse Johan Modin (M) 

7. att som ordförande för Individutskott 5 utse Loa Mothata (S), 
som vice ordförande utse Viviane Obaid (C), 
som ledamot utse Per-Olof Forsblom (V), 
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

som ersättare utse Britt-Marie Thörnstrand (UP) samt 
som ersättare utse Vivianne Eriksson (M). 

Sammanfattning 

Socialnämnden har att inrätta individutskott och utse utskottens ledamöter och 
ersättare. Individutskotten fattar beslut i individärenden inom socialtjänst-
lagstiftningen och angränsade lagars ram inom nämndens ansvarsområde och som 
inte delegerats till tjänsteperson.  

Utskott 1–3 ansvarsområde är kopplade till barn och ungas enhetsindelning, 
individutskott 4 ansvarsområde motsvarar barn och ungas enhetsindelning samt 
avdelning vuxens ärenden och utskott 5 ansvarar för ärenden rörande enheten för 
riktat stöd. 

Beslutsunderlag  

• Tjänsteskrivelse, daterad 13 december 2022. 

Yrkande 

Lisen Burmeister (SD) yrkar att individutskotten ska utökas med ytterligare en 
ersättare.  

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar bifall till liggande förslag. 

--- 

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar att Pavlos Cavelier Bizas (S) ska utses till ordförande i 
individutskott 1 samt att Araxi Tadaros (MP) utses till ordinarie ledamot i utskottet. 

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar vidare att Wille Bertilsson (S) ska utses till ersättare i 
individutskott 1. 

Sofia Andersson (M) yrkar att hon själv utses till vice ordförande i individutskott 1. 

Sofia Andersson (M) yrkar vidare att Vivianne Eriksson (M) ska utses till ersättare i 
individutskott 1. 

Lisen Burmeister (SD) yrkar att hon själv ska utses till ersättare i individutskott 1. 

--- 

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar att Sarah Al Sahlani (V) ska utses till ordförande i 
individutskott 2 samt att Erik Dagnesjö (S) ska utses till ordinarie ledamot i utskottet. 
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar vidare att Frida Miles (S) ska utses till ersättare i 
individutskott 2. 

Sofia Andersson (M) yrkar att Leif Boström (KD) ska utses till vice ordförande i 
individutskott 2. 

Sofia Andersson (M) yrkar vidare att Robin Akkus (M) ska utses till ersättare i 
individutskott 2. 

Lisen Burmeister (SD) yrkar att hon själv ska utses till ersättare i individutskott 2. 

--- 

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar att Helena Nordström Källström (MP) utses till 
ordförande i individutskott 3 samt att Birgit Moberg (S) utses till ordinarie ledamot i 
utskottet. 

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar vidare att Sabina Bergstedt (S) ska utses till ersättare i 
individutskott 3. 

Sofia Andersson (M) yrkar att Madeleine Andersson (M) ska utses till vice ordförande i 
individutskott 3. 

Sofia Andersson (M) yrkar vidare att Edwin Hovemyr (C) ska utses till ersättare i 
individutskott 3. 

Lisen Burmeister (SD) yrkar att hon själv ska utses till ersättare i individutskott 3. 

--- 

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar att hon själv ska utses till ordförande i individutskott 4 
samt att Rezene Tesfazion (S) ska utses till ordinarie ledamot i utskottet.  

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar vidare att Loa Mothata (S) ska utses till ersättare i 
individutskott 4. 

Sofia Andersson (M) yrkar att Ludvig Arbin (L) ska utses till vice ordförande i 
individutskott 4. 

Sofia Andersson (M) yrkar vidare att Johan Modin (M) ska utses till ersättare i 
individutskott 4. 

Lisen Burmeister (SD) yrkar att hon själv ska utses till ersättare i individutskott 4. 

--- 

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar att Loa Mothata (S) ska utses till ordförande i 
individutskott 5 samt att Per-Olof Forsblom (V) utses till ordinarie ledamot i utskottet.  
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar vidare att Britt-Marie Thörnstrand (UP) ska utses till 
ersättare i individutskott 5. 

Sofia Andersson (M) yrkar att Viviane Obaid (C) ska utses till vice ordförande i 
individutskott 5. 

Sofia Andersson (M) yrkar vidare att Vivianne Eriksson (M) ska utses till ersättare i 
individutskott 5. 

Lisen Burmeister (SD) yrkar vidare att hon själv ska utses till ersättare i individutskott 5. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer Lisen Burmeisters (SD) yrkande om tre ersättare i utskotten mot 
liggande förslag och finner bifall till liggande förslag.  

Ordförande ställer yrkandena att utse Pavlos Cavelier Bizas (S) till ordförande, Araxi 
Tadaros (MP) till ledamot samt Sofia Andersson (M) till vice ordförande i individutskott 
1 mot avslag och finner bifall till yrkandena.  

--- 

Ordförande ställer därefter eget yrkande att utse Wille Bertilsson (S) till ersättare i 
individutskott 1 mot avslag och finner bifall. 

Ordföranden ställer Sofia Anderssons (M) yrkande att utse Vivianne Eriksson (M) till 
ersättare i individutskott 1 mot avslag och finner bifall. 

Ordföranden ställer Lisen Burmeisters (SD) yrkande att utse henne själv till ersättare i 
individutskott 1 mot avslag och finner avslag.  

Votering begärs och sluten votering genomförs.  

Med 7 röster för Wille Bertilsson (S), 5 röster för Vivianne Eriksson (M) samt 1 röst för 
Lisen Burmeister (SD) beslutar nämnden att Wille Bertilsson (S) och Vivianne Eriksson 
(M) utses till ersättare i individutskott 1. 

--- 

Ordföranden ställer yrkandena att utse Sarah Al Sahlani (V) till ordförande, Erik 
Dagnesjö (S) till ledamot samt Leif Boström (KD) till vice ordförande mot avslag och 
finner bifall till yrkandena.   

--- 

Ordförande ställer därefter eget yrkande att utse Frida Miles (S) till ersättare i 
individutskott 2 mot avslag och finner bifall. 
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

Ordföranden ställer Sofia Anderssons (M) yrkande att utse Robin Akkus (M) till ersättare 
i individutskott 2 mot avslag och finner bifall. 

Ordföranden ställer Lisen Burmeisters (SD) yrkande att utse henne själv till ersättare i 
individutskott 2 mot avslag och finner avslag.  

Votering begärs och sluten votering genomförs.  

Med 7 röster för Frida Miles (S), 5 röster för Robin Akkus (M) samt 1 röst för Lisen 
Burmeister (SD) beslutar nämnden att Frida Miles (S) och Robin Akkus (M) utses till 
ersättare i individutskott 2. 

--- 

Ordföranden ställer yrkandena att utse Helena Nordström Källström (MP), Birgit 
Moberg (S) till ledamot och Madeleine Andersson (M) till vice ordförande i 
individutskott 3 mot avslag och finner bifall till yrkandena.  

--- 

Ordförande ställer vidare eget yrkande att utse Sabina Bergstedt (S) till ersättare i 
individutskott 3 mot avslag och finner bifall. 

Ordföranden ställer Sofia Anderssons (M) att utse Edwin Hovemyr (C) till ersättare i 
individutskott 3 mot avslag och finner bifall. 

Ordföranden ställer Lisen Burmeisters (SD) yrkande att utse henne själv till ersättare i 
individutskott 3 mot avslag och finner avslag.  

Votering begärs och sluten votering genomförs.  

Med 7 röster för Sabina Bergstedt (S), 5 röster för Edwin Hovemyr (C) samt 1 röst för 
Lisen Burmeister (SD) beslutar nämnden att Sabina Bergstedt (S) och Edwin Hovemyr 
(C) utses till ersättare i individutskott 3. 

--- 

Ordföranden ställer yrkandena om att utse Hanna Victoria Mörck (V) till ordförande, 
Rezene Tesfazion (S) till ledamot och Ludvig Arbin (L) till vice ordföranden i 
individutskott 4 mot avslag och finner bifall till yrkandena. 

--- 

Ordföranden ställer vidare eget yrkande att utse Loa Mothata (S) till ersättare i 
individutskott 4 mot avslag och finner bifall. 

Ordföranden ställer Sofia Anderssons (M) yrkande att utse Johan Modin (M) till 
ersättare i individutskott 4 mot avslag och finner bifall. 
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

Ordföranden ställer Lisen Burmeisters (SD) yrkande att utse henne själv till ersättare i 
individutskott 4 mot avslag och finner avslag.  

Votering begärs och sluten votering genomförs.  

Med 7 röster för Loa Mothata (S), 5 röster för Johan Modin (M) samt 1 röst för Lisen 
Burmeister (SD) beslutar nämnden att Loa Mothata (S) och Johan Modin (M) utses till 
ersättare i individutskott 4. 

----- 

Ordföranden ställer yrkandena att utse Loa Mothata (S) till ordförande, Per-Olof 
Forsblom (V) till ledamot och Viviane Obaid (C) till vice ordförande i individutskott 5 och 
finner bifall till yrkandena. 

--- 

Ordförande ställer därefter eget yrkande att utse Britt-Marie Thörnstrand (UP) till 
ersättare i individutskott 5 mot avslag och finner bifall. 

Ordföranden ställer Sofia Anderssons (M) yrkande att utse Vivianne Eriksson (M) till 
ersättare i individutskott 4 mot avslag och finner bifall. 

Ordföranden ställer Lisen Burmeisters (SD) yrkande att utse henne själv till ersättare i 
individutskott 4 mot avslag och finner avslag.  

Votering begärs och sluten votering genomförs.  

Med 7 röster för Britt-Marie Thörnstrand (UP), 5 röster för Vivianne Eriksson (M) samt 1 
röst för Lisen Burmeister (SD) beslutar nämnden att Britt-Marie Thörnstrand (UP) och 
Vivianne Eriksson (M) utses till ersättare i individutskott 5. 

Reservation 

Lisen Burmeister (SD) reserverar enligt:  

Det är en odemokratisk process att helt utesluta ett av partierna som 
representeras i både Kommunfullmäktige och Socialnämnden från 
Individutskotten.  

De människor från Uppsala som kommer i kontakt med Individutskotten 
ska inte känna att de dömts på förhand genom att socialnämnden tagit 
aktivt ställning mot Sverigedemokrater. Ett dylikt agerande drar ner 
förtroendet för socialnämndens arbete och signalerar att man inte står 
bakom allas lika värde och demokrati. 
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

§ 6  

Förordnande av särskilda ledamöter att fatta 
beslut i individärenden vid brådska 
SCN-2022-00863 

Beslut 

Socialnämnden beslutar 

1. att besluta om förordnanden från och med 2 januari 2023 enligt följande 
turordning för individärenden som fattas vid brådska (ordförandebeslut) enligt 
6 kap. 39 § kommunallagen, 6, 11 och 27 §§ lagen med särskilda bestämmelser 
om vård av unga samt 13 § lagen om vård av missbrukare i vissa fall:  
 

Individutskott (IU) nummer 1  
Pavlos Cavelier Bizas (S), ordförande Individutskott nummer 1  
Sofia Andersson (M), vice ordförande Individutskott nummer 1  
Sarah Al Sahlani (V), ordförande Individutskott nummer 2  
Leif Boström (KD), vice ordförande Individutskott nummer 2  
Helena Nordström Källström (MP), ordförande Individutskott nummer 3 
Madeleine Andersson (M), vice ordförande Individutskott nummer 3 
Hanna Victoria Mörck (V), ordförande Individutskott nummer 4 
Ludvig Arbin (L), vice ordförande Individutskott nummer 4 
Loa Mothata (S), ordförande Individutskott nummer 5 
Viviane Obaid (C), vice ordförande Individutskott nummer 5 

Individutskott (IU) nummer 2  
Sarah Al Sahlani (V), ordförande Individutskott nummer 2  
Leif Boström (KD), vice ordförande Individutskott nummer 2  
Helena Nordström Källström (MP), ordförande Individutskott nummer 3  
Madeleine Andersson (M), vice ordförande Individutskott nummer 3 
Hanna Victoria Mörck (V), ordförande Individutskott nummer 4 
Ludvig Arbin (L), vice ordförande Individutskott nummer 4 
Loa Mothata (S), ordförande Individutskott nummer 5 
Viviane Obaid (C), vice ordförande Individutskott nummer 5 
Pavlos Cavelier Bizas (S), ordförande Individutskott nummer 1  
Sofia Andersson (M), vice ordförande Individutskott nummer 1 
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Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

Individutskott (IU) nummer 3 
Helena Nordström Källström (MP), ordförande Individutskott nummer 3 
Madeleine Andersson (M), vice ordförande Individutskott nummer 3  
Hanna Victoria Mörck (V), ordförande Individutskott nummer 4 
Ludvig Arbin (L), vice ordförande Individutskott nummer 4 
Loa Mothata (S), ordförande Individutskott nummer 5 
Viviane Obaid (C), vice ordförande Individutskott nummer 5 
Pavlos Cavelier Bizas (S), ordförande Individutskott nummer 1  
Sofia Andersson (M), vice ordförande Individutskott nummer 1 
Sarah Al Sahlani (V), ordförande Individutskott nummer 2  
Leif Boström (KD), vice ordförande Individutskott nummer 2 

Individutskott (IU) nummer 4  
Hanna Victoria Mörck (V), ordförande Individutskott nummer 4  
Ludvig Arbin (L), vice ordförande Individutskott nummer 4  
Loa Mothata (S), ordförande Individutskott nummer 5 
Viviane Obaid (C), vice ordförande Individutskott nummer 5,  
Pavlos Cavelier Bizas (S), ordförande Individutskott nummer 1  
Sofia Andersson (M), vice ordförande Individutskott nummer 1 
Sarah Al Sahlani (V), ordförande Individutskott nummer 2  
Leif Boström (KD), vice ordförande Individutskott nummer 2 
Helena Nordström Källström (MP), ordförande Individutskott nummer 3 
Madeleine Andersson (M), vice ordförande Individutskott nummer 3  
 

Individutskott (IU) nummer 5 
Loa Mothata (S), ordförande Individutskott nummer 5 
Viviane Obaid (C), vice ordförande Individutskott nummer 5  
Pavlos Cavelier Bizas (S), ordförande Individutskott nummer 1 
Sofia Andersson (M), vice ordförande Individutskott nummer 1 
Sarah Al Sahlani (V), ordförande Individutskott nummer 2  
Leif Boström (KD), vice ordförande Individutskott nummer 2 
Helena Nordström Källström (MP), ordförande Individutskott nummer 3 
Madeleine Andersson (M), vice ordförande Individutskott nummer 3 
Hanna Victoria Mörck (V), ordförande Individutskott nummer 4  
Ludvig Arbin (L), vice ordförande Individutskott nummer 4 

Sammanfattning 

Ärendet rör vem som får fatta beslut i brådskande individärenden. För varje utskott 
föreslås en gällande turordning under besående av utskottets ordförande och vice 
ordförande samt ordförande och vice ordförande i de andra utskotten, för att 
säkerställa att det alltid finns någon som kan fatta beslut.  



Sida 15 (23) 

 

Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

 

Beslutsunderlag  

• Tjänsteskrivelse, daterad 13 december 2022 

 

  



Sida 16 (23) 

 

Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

§ 7  

Umgängesbegränsning enligt lagen (1990:52) 
med särskilda bestämmelser om vård av unga, 
LVU  

 

Sekretess  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sida 17 (23) 

 

Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

 

Sekretess 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sida 18 (23) 

 

Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

§ 8 

Sammanträdestider för socialnämnden 2023 
med plan för 2024 - 2026 
SCN-2022-00866 

Beslut 

Socialnämnden beslutar 

1. att socialnämnden sammanträder onsdagar klockan 14.00: 
14 februari (tisdag) 
28 mars (tisdag) klockan 13.00 
26 april 
1 juni (torsdag) 
21 juni 
30 augusti 
27 september 
25 oktober 
29 november 
20 december 
 

2. att socialnämndens arbetsutskott sammanträder klockan 15.00: 
7 februari (tisdag) 
22 mars (onsdag) 
19 april (onsdag) 
24 maj (onsdag)   
13 juni (tisdag), klockan 13.00 
21 augusti (måndag) 
19 september (tisdag) 
17 oktober (tisdag) 
21 november (tisdag) 
13 december (onsdag) 
 

3. att socialnämndens individutskott 1 sammanträder torsdagar  
klockan 09.00: 
18 januari onsdag klockan 10.00 
23 februari 
30 Mars 
4 maj 



Sida 19 (23) 

 

Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

8 juni 
13 Juli 
17 augusti 
21 september 
26 oktober 
30 november 

4. att socialnämndens individutskott 2 sammanträder torsdagar klockan 
09.00: 
9 februari 
16 mars 
20 april 
25 maj 
29 juni 
3 augusti 
7 september 
12 oktober 
16 november 
21 december 

5. att socialnämndens individutskott 3 sammanträder torsdagar klockan 
09.00: 
2 februari 
9 mars 
13 april 
17 maj (onsdag) 
21 juni (onsdag) 
27 juli 
31 augusti 
5 oktober 
9 november 
14 december 

6. att socialnämndens individutskott 4 sammanträder torsdagar klockan 
09.00: 
12 januari 
16 februari 
23 mars 
27 april 
1 juni 
6 juli 
10 augusti  
14 september 



Sida 20 (23) 

 

Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

19 oktober 
23 november 

7. att socialnämndens individutskott 5 sammanträder torsdagar klockan 
09.00:  
26 januari 
2 mars 
5 april (onsdag) 
11 maj 
15 juni 
20 juli 
24 augusti 
28 september 
2 november 
7 december 

8. att ordföranden i individutskotten i samråd med förvaltningen beslutar 
om ändringar i sammanträdestider för sina respektive utskott,  

9. att nämndens sammanträden ska vara öppna för allmänheten. 
 

Sammanfattning 

Enligt sammanträdesplaneringen för år 2024 - 2026 sammanträder socialnämnden 
enligt nedan: 

2024: 31 januari, 28 februari, 27 mars, 24 april, 30 maj, 19 juni, 28 augusti, 25 september, 
23 oktober, 27 november och 18 december. 

2025: 29 januari, 26 februari, 26 mars, 29 april, 27 maj, 18 juni, 27 augusti, 24 september, 
22 oktober, 25 november och 16 december. 

2026: 28 januari, 25 februari, 25, mars, 29 april, 26 maj, 17 juni, 26 augusti, 23 
september, 20 oktober, 24 november och 17 december.  

Beslutsunderlag  

• Tjänsteskrivelse, daterad 13 december 2022 

Yrkande 

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar att ordföranden i individutskotten i samråd med 
förvaltningen beslutar om ändringar i sammanträdestider för sina respektive utskott. 



Sida 21 (23) 

 

Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

Hanna Victoria Mörck (V) yrkar vidare att nämndens sammanträden ska vara öppna för 
allmänheten.  

Pavlos Cavelier Bizas (S) yrkar att individutskott 1 flyttar sitt sammanträde 19 januari 
till den 18 januari klockan 10.00. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer eget yrkande om respektive individutskott i samråd med 
förvaltningen beslutar om ändringar i sammanträdestider för sina utskott mot avslag 
och finner bifall till eget yrkande.  

Ordföranden ställer eget yrkande om att nämndens sammanträden ska vara öppna för 
allmänheten mot avslag och finner bifall till eget yrkande.  

Ordföranden ställer Pavlos Cavelier Bizas (S) yrkande mot avslag och finner bifall till 
yrkandet.  

 

  

 

  



Sida 22 (23) 

 

Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

§ 9  

Avtal Team Maria 
SCN-2022-00871 

Beslut 

Socialnämnden beslutar 

1. att ingå avtal med Region Uppsala och Heby, Knivsta, Tierp, Älvkarleby och 
Östhammars kommun avseende Team Maria,  
 

2. att uppdra till socialförvaltningens direktör att underteckna avtalet.  

Sammanfattning 

Team Maria Uppsala län är en öppenvårdsmottagning med ett integrerat vårdteam 
driven i samverkan mellan socialtjänst, beroendemedicin och barn- och 
ungdomspsykiatri. Syftet är att genom en gemensam, integrerad öppenvård utreda, 
bedöma och diagnostisera unga med skadligt bruk av alkohol och narkotiska preparat i 
kombination med psykisk ohälsa för att erbjuda rätt insatser samt bedöma behov av 
abstinensbehandling. I teamet samlas kompetens i form av medicinsk och social 
kunskap om missbruk/beroende, psykiatrisk samsjuklighet och lagstiftning. 
Samarbetet sker med ett barn/ungdoms- och närståendeperspektiv i centrum. 

Team Maria startades först upp som en pilotverksamhet i syfte att utveckla en 
välfungerande samverkansmodell. Efter pilotverksamhetens genomförandetid 
övergick Team Maria till att bedrivas som ett ordinarie projekt med avslut den sista 
december 2022. I Uppsala kommun bedrivs Team Maria inom Ungdomscentrum och 
verksamheten bemannas med de kompetenser som idag finns i teamet med en nära 
koppling lokalmässigt till de kommunala behandlingsinsatserna på Ungdomscentrum. 
I Teamet ingår även kommunerna Knivsta, Tierp, Östhammar, Älvkarleby och Heby. 
Ytterligare ett team är beläget i Enköping och arbetar mot Enköpings- och Håbo 
kommun. 

Socialförvaltningen föreslår att Team Maria permantetas från och med 2023-01-01.    

Beslutsunderlag  

• Tjänsteskrivelse daterad 16 december 2022 
• Bilaga 1, samverkansavtal Team Maria 



Sida 23 (23) 

 

Socialnämnden Datum: 
Protokoll 2023-01-02 

Protokollet är justerat elektroniskt. 
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet. 
 

Utdragsbestyrkande 
 

§ 10  

Avtal Intensiv Kontextuell Behandling, IKB 
SCN-2022-00875 

Beslut 

Socialnämnden beslutar 

1. att ingå avtal med Region Uppsala och Heby, Knivsta, Tierp, Älvkarleby, 
Enköping, Håbo och Östhammars kommun avseende IKB,  

2. att uppdra till socialförvaltningens direktör att underteckna avtalet.   

Sammanfattning 

Intensiv Kontextuell Behandling (IKB) Uppsala län är en integrerad individ- och 
familjebehandlingsmodell driven i samverkan mellan socialtjänst och barn- och 
ungdomspsykiatri. IKB-teamet består av behandlare som arbetar parallellt med 
familjebehandling och individualbehandling.  

Målgruppen är ungdomar med självskadebeteende och hög risk för suicid. Arbetet 
bedrivs i öppenvården, oftast i familjernas hemmamiljö. Behandlingen pågår vanligtvis 
i cirka 6 månader.  

Ärendet behandlar nytt avtal från och med 2023-01-01 med Region Uppsala och Heby, 
Knivsta, Tierp, Älvkarleby, Enköping, Håbo och Östhammars kommun avseende IKB. 
Förändringen jämfört med tidigare avtal är att från 2023 kommer kommunerna att 
anställa familjebehandlarna och arbetsgivaransvaret kommer att övergå till Uppsala 
kommun. 

Beslutsunderlag  

• Tjänsteskrivelse daterad 16 december 2022 
• Bilaga 1, samverkansavtal IKB 
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